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Прагнення до успішного ведення підприємницької діяльності та 

підвищення конкурентоспроможності змушує сучасні підприємства та 

організації шукати нові шляхи та форми організації та управління 

бізнесом. Однією з таких форм стає аутсорсинг. Мета наукової 

доповіді – показати як відбувалося зародження та розвиток 

аутсорсингових відносин в ІТ-сфері, нарощування їх функціонального 

змісту та які кардинальні зміни мали місце в економічній, 

організаційній та управлінській сфері бізнес-діяльності промислових 

підприємств. 

Практика виробничо-комерційної діяльності українських 

підприємств свідчить про те, що ІТ-аутсорсинг більшою мірою 

підходить для двох груп потенційних споживачів. 

Перша група включає великі та середні підприємства, що 

здійснюють свою діяльність на висококонкурентних сегментах 

цільового ринку. До цієї групи слід віднести фінансово-кредитні 

підприємства, представників туризму та авіаційних перевезень, для 

яких важливе значення має швидка реакція на можливі зміни, які 

можуть відбуватися у зовнішньому середовищі. Вирішення цієї задачі 

можливе лише при стабільно стійкому ІТ-середовищі, в якому не 

допускається можливих збоїв або неточностей під час виконання 

найважливіших ключових бізнес-процесів. 

Друга група включає підприємства виробничо-комерційна 

діяльність яких характеризується показниками низької 

маржинальності. Для таких підприємств критичним є зменшення 

витрат, коли кожна копійка є важливою для реалізації заходів щодо 

підвищення рентабельності своєї діяльності. Це в більшій мірі 

підприємства переробної промисловості, які в цей час відчувають 

найбільші фінансові складнощі. 

Сучасні тенденції становлення та розвитку аутсорсингу у сфері 

інформаційних технологій на українських промислових підприємствах 

пропонується характеризувати з використанням  низки стадій, які 

послідовно «віддаляють» інформаційні технології та їх 
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інфраструктурне забезпечення  від виробничих процесів основної 

виробничо-комерційної діяльності промислового підприємства 

(рисунок 1).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рисунок 1 - Тенденції становлення та розвитку ІТ-аутсорсингу  

Джерело: складено автором 

 

Розглянемо стадії становлення та розвитку ІТ-аутсорсингу в 

наступному порядку:  

а) самостійна розробка, впровадження та обслуговування додатків 

силами власного відносно самостійного ІТ-підрозділу. Слід зазначити, 

що в даний час це найбільш поширена в практиці вітчизняних 

промислових підприємств форма виконання ІТ-обслуговування 

бізнес-процесів.  На протязі вже досить довгого часу, коли складалася 

ця модель  інформаційного обслуговування бізнес-процесів, 

структурні ІТ-підрозділи промислового підприємства в основному 

виконують забезпечуючі функції. У даній моделі директор з 

інформаційних технологій може бути в кращому випадку 

підпорядкований безпосередньо першій особі підприємства, але 

частіше всього ці функції покладаються на директора з фінансових 

питань або на виконавчого директора. В гірших випадках 

інформаційна сфера підпорядковується заступнику із загальних 

питань або керуючому справами. Перевагою такої організації ІТ-

діяльності є той факт, що за наявності професійно складеної програми 

ІТ-діяльності, які зазвичай включає  в себе не лише стратегічні 

інтереси промислового підприємства, а й специфічні ІТ-потреби 

структурних підрозділів, служба ІТ-забезпечення  може 

функціонувати у досить автономному режимі, фокусуючись на 

виконанні виробничих завдань та надання регламентних ІТ-послуг 

структурним підрозділам підприємства;  
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б) аутсорсинг інформаційних технологій (Information Technologies 

Outsourcing, ITO), який передбачає передачу зовнішньому 

спеціалізованому підприємству (аутсорсеру) всього комплексу або 

тальки  частини функцій ІТ-підрозділу промислового підприємства, 

включаючи обладнання.  Зазначимо, що це спосіб оптимізації 

виробничо-комерційної діяльності промислового підприємства за 

рахунок передачі всіх або частини непрофільних функцій, пов'язаних 

з ІТ, зовнішнім спеціалізованим підприємствам-аутсорсерам 

мережевого обладнання, створення та ведення інформаційних сайтів в 

Інтернеті, консультації у інформаційній галузі та ін.  

в) аутсорсинг певних бізнес-процесів промислового підприємства  

(Business-Process Outsourcing, ВРО), який передбачає передачу 

зовнішньому спеціалізованому підприємству бізнес-процесів, 

включаючи інфраструктуру ІТ та персонал. Зауважимо, що аутсорсинг 

бізнес-процесів – явище не достатньо нове. Підприємства різного 

масштабного рівня та різних форм власності отримують у зовнішніх 

постачальників (аутсорсерів) стандартних бізнес-процесів: ведення 

бухгалтерського аналізу та обліку, підготовка звітності для податкової 

служби, операції в сфері факторингу та ін. Використання таких 

моделей аутсорсингу певних бізнес-процесів дає можливість знизити 

витрати. Сьогодні цього замало, і тому аутсорсинг бізнес-процесів 

розвивається шляхом організації нової моделі бізнес-процесу, 

заснованої на стратегічному партнерстві промислового підприємства та 

зовнішньої організації-аутсорсера;  

г) аутсорсинг програмного забезпечення (Application Service 

Provider, ASP), який передбачає реалізацію проектів розробки 

програмних продуктів, їх підтримку, тестування та супровід, що 

здійснюються спеціальною, виділеною зовнішнім постачальником 

послуг командою. Для успішного здійснення послуг такого роду 

аутсорсингу підприємство аутсорсера повинне володіти власний чітко 

опрацьованим підходом, в основі якого повинні лежати прозорість 

комунікації із замовником, відкритість, наявність стабільних команд, 

що складаються з висококваліфікованих фахівців в сфері 

інформаційних технологій, прагнення до довгострокової співпраці, 

чесність робочих груп та готовність до швидкого старту проектів. 

В даний час в більшості випадків застосовуються дві моделі 

виведення IT-процесів на аутсорсинг: еволюційна та революційна. В 

рамках використання еволюційної моделі при виведенні на аутсорсинг 

процеси та послуги виділяються послідовно одна за одною стороннім 
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підрядникам, при цьому співробітники підрозділу залишаються в 

штаті компанії та поступово передають свої функції зовнішнім 

підрядникам, зосереджуючись на завданнях вибору постачальників та 

контролю за результатами. При використанні революційної моделі IT-

підрозділ разом зі своїми процесами виділяється в окрему юридичну 

особу (як правило, дочірнє) та отримує можливість надання послуг як 

зовнішнім замовникам, так і самому підприємству. 
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